

Самая большая опасность, подстерегающая наше общество сегодня, - не в развале экономики, ни в смене политической системы, а в разрушении личности. Ныне материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, патриотизме. Детей отличает эмоциональная, духовная незрелость. Российское общество переживает в настоящее время духовно-нравственный кризис. Такие факты доказывают значимость и актуальность работы по введению Православного компонента и духовно - нравственному воспитанию детей. С целью приобщения детей к нравственным ценностям, в нашем детском саду уже не первый год, проводится неделя «Основы православной культуры». В рамках этой недели проводятся тематические мероприятия, посвящённые знаменательным событиям, связанным со становлением Российского государства и общества, формированием русской православной культуры.

Так, в группах старшего дошкольного возраста прошли тематические беседы: «Спешите делать добро».... В детский сад приглашались сотрудники библиотеки для знакомства с православными книгами. Сегодня мы так часто пользуемся книгой, что даже не обращаем внимания на то, что держим в руках уникальный памятник человеческой культуры. Ведь благодаря книге знания передаются не только горизонтально, от одного человека к другому, но и вертикально — из прошлого в настоящее, из настоящего в будущее. Ребята с большим интересом рассматривали книги, активно задавали вопросы. Такие формы работы с детьми позволяют дать доступную детскому пониманию информацию, способствуют накоплению нравственного опыта, обеспечивают адекватное социальное развитие и гармоничное формирование личности ребенка.

Приобщая детей к нравственным и духовным ценностям православной культуры, мы сохраняем духовно-нравственное здоровье детей, закладываем основы духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией, способностью к совершенству и гармоничному взаимодействию с другими людьми. Воспитываем уважение к нравственным нормам христианской морали. Учим различать добро и зло, хорошие и плохие поступки, прощать обиды, быть отзывчивыми, внимательными к сверстникам и старшим. Создаем условия и вызываем желание совершать хорошие поступки, творить добро, вводим детей в круг основных православных праздников, показываем их тесную и органическую связь с народной жизнью, с основами духовности русского народа и традиционного уклада жизни, а также с особенностями подготовки и проведения праздничных дней.

В детском саду традиционными стали православные тематические недели: «Рождество», «Крещение Господне», «Масленица», «Вербное воскресенье», «Пасха», «Спас», «День славянской письменности и культуры». Это наиболее яркие, значимые праздники народного календаря. Обращение к ним помогает знакомить детей с трудовой деятельностью народа, его традициями и культурой, помогает устанавливать связи живой и неживой природы.

На Руси всегда было принято дарить «гостинцы» – подарки, которые символизируют не только хорошее отношение к человеку, которому дарят и создают атмосферу гостеприимства и веселья, но и приобщают к сакральным ценностям традиционной русской культуры. Дети всех возрастных групп с огромным желанием занимаются продуктивной деятельностью в творческих мастерских под общим названием «Подарок к празднику». На занятиях по художественному труду делают ангелочков на Рождество, оформляют салфетки, открытки, раскрашивают яйца на Пасху, лепят угощения. Родители являются активными участниками выставок «Пасхальное яичко», «Масленица удалая», «Яблочный спас»...

У воспитанников возрастает интерес к духовно – нравственному, культурно – историческому наследию и православной культуре. В процессе работы у каждого ребёнка сформировались представления о важных духовно – нравственных ценностях, личное отношение к ним, готовность к самостоятельному выбору, оценке того или иного поступка, гуманному взаимодействию с окружающим миром. Нам кажется, что это и есть самое главное, из-за чего мы включились в работу по Православному компоненту: дети способны любить и сопереживать, воспитаны и толерантны. А значит, работа проведена не зря.

